

# 我省文物修复大师昨日在肥收徒

## 带出来一个徒弟至少要5到10年

昨日上午10点,安徽省博物院新安江厅内,正东方向一字排开5把椅子,书画装裱大师洪秋声的嫡系传人——洪夫龙师傅、青铜修复“苏派”修复大师金学刚的传人——靳鹏和曹心阳师傅、文物古籍“苏派”修复大师金春刚、陶瓷修复大师刘洁,一直深藏在省博物院内的5位“高人”,纷纷落座,接受8位徒弟拜师,大师的精湛技艺从此后继有人。

### 青铜修复:让破铜烂铁恢复原貌

去过省博物院的百姓们,都不会忘记博物馆的“镇馆之宝”楚大鼎,这个楚大鼎的修复就是出自修复师靳鹏和曹心阳之手。

据靳鹏介绍,传统的青铜器修复工序一般有十多道,包括清洗、去锈、晾干、整形、开槽、焊接、做旧等,其中整形最花时间,工艺最复杂。而修复工具则更是让人眼花缭乱,台钳、木工钳较常用,其他的光是榔头就有好多种,有时还会用上千斤顶。

靳鹏称,虽然出土的青铜器大多需要修复,但全国从事这一行的人可能还不到50人。在谈到收徒学习时,靳鹏说,一个徒弟带出来至少要5到10年。

### 陶瓷修复:精益求精细致手艺活

刘洁师傅是当天拜师仪式中唯一一位女性修复技师。刘洁说,陶瓷收藏品修复工艺流程也非常复杂,主要的工序包括清洗、拼合、黏接、补缺等。

“如果要拼合的话,拼合的方法就有三种。”刘洁说,有由下而上拼合,有由上至下拼合,还有局部拼接,整体合拢。这些方式仅仅是最基础的陶瓷修复工作,更不用说每一个步骤中那些精益求精的细致手艺。

说到自己的工作,刘洁并不觉得枯燥无味:“现在陶瓷修复部门有新的工作室,无论是硬件和软件都比之前好。加上有了两个爱徒,我对陶瓷修复的传承非常有信心。”

### 书画修复:几十道工序才能完成

如今很多家庭都收藏了一些古字画,而这字画裱褙可是大有讲究。

据洪夫龙介绍,中国装裱历史长达1500多年,而那些字画,只有在装裱过后方能展现其真正的神韵。但是字画装裱,往往要经过几十道复杂的工序才能完成。

如今,50多岁的洪夫龙师傅扎根安徽省博物院专职从事古书画修复,在谈到自己新收的徒弟时,洪师傅的喜悦之情溢于言表:“学习过程非常辛苦,5到10年后才能正式出师。到那个时候我就老啦,我的徒弟们也就可以独当一面,能将我的技艺传承下去。” 王一婷 朱晓洁 星级记者 王玉



5月15日上午,安徽池州边防检查站组织官兵赴驻地南湖小学开展“预防青少年犯罪,争当守法小卫士”活动,通过法制教育讲座、发放普法宣传册、守法联名签字等形式,提高青少年学生的法律意识和自我防范意识,引导学生争做知法、懂法、守法、护法、用法的小卫士。 高井七 记者 何良海

## 本月起免签进韩国旅游

星报讯(李国彪 王涛) 记者昨日从合肥边防检查站了解到,本月起,我省居民可免签进入韩国旅游。

据韩国驻华使馆通报,5月1日起,韩国正式实行转机外国旅客免签入境制度。根据该规定,在韩国仁川国际机场转机前往第三国(地区)的我国公民,可免签入境韩国并在其首都圈(首尔、京畿道、仁川市)停留72小时;经批准经营出境旅游业务旅行社组织赴济州岛团体旅游的我国公民,在韩国仁川国际机场或金海国际机场转机时,可免签入境韩国首都圈或者釜山市等地停留72小时。这也意味着持联程机票途经韩国仁川机场转机前往第三国(地区)或组团赴济州岛的我省居民,可以免签入境韩国固定城市旅游观光3天时间。

## 我省发布暴雨大风预警

星报讯(李宜静 记者 祝亮) 新一轮降水来临,浇灭了前两日的“高温”。昨日上午,我省各级气象台频发各种灾害天气预警信号。其中,省气象台发布暴雨黄色预警信号和大风蓝色预警信号。宿松发布暴雨最高级别的红色预警信号。

省气象台的预警信号称,6小时内大别山区和沿江江南中西部部分地区降雨量将达50毫米以上,局部过100毫米,并可能伴有雷电等对流性天气。

伴随降雨,还带来大风天气。15日9时30分,省气象台发布大风蓝色预警,其后全省平均风力增强到5级,其中太湖、安庆出现7~8级的阵风。预计16日我省仍有4级、阵风7级的偏东风,沿江江南降水较明显,并伴17~18日降水强度减弱,19日起转为多云。

## 公务员不得配置高档家具

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从省财政厅获悉,我省已经出台了《安徽省省级行政单位通用办公设备家具配置标准(试行)》。配置标准全面规范了省直行政单位配置通用办公设备及家具的实物量、价格上限、使用年限等内容,所有单位从严控制配备,不得配置高端设备和高档家具。已达到规定使用年限,但尚可继续使用的通用办公设备和办公家具,应当继续使用。

同时,我省也下发了《安徽省省级行政事业单位国有资产使用管理暂行办法》,要求所有省级行政事业单位应规范自用资产的管理,建立健全自用资产的验收、登记、领用、保管和维护等内部管理制度,维护国有资产安全完整。

## 2013年公务员省考分数线划定

# 省级机关笔试合成分不低于50分

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从省公务员局获悉,2013年安徽省考录公务员笔试成绩和最低合格分数线昨日公布,考生可登录省人社厅官方网站、省人事考试网等进行查询。

据介绍,最低控制合格分数线是按照“在保证新录用公务员基本素质的前提下,确保大多数职位都有合适的竞争人选;省、市、县的分数线保持一定的区

度,体现不同职位层次对公务员能力水平的不同要求”的总体原则而确定的。

其中,省本级机关:笔试合成分不低于50分,且行政职业能力测试不低于55分;市级机关及省派出(垂管)机构:笔试合成分不低于45分,且行政职业能力测试不低于50分;县级以下机关:笔试合成分不低于40分,且行政职业能力测试不低于45分。

其他有关信息将陆续在安徽省人力资源和社会保障厅网和各市指定的网站上发布,考生应及时主动到指定网站了解相关信息,避免错失。其中,报考省直机关职位的,关注省人社厅网站;报考各市职位的,应关注各市公告指定的网站;报考广德、宿松县职位的,在体能测评和资格复审环节,请关注宣城、安庆市人力资源和社会保障网等网站。

# “法院电话”骗走中年妇女630万

星报讯(葛庆荣 记者 张发平) “这儿有一张你的传票”,一个来自武汉的电话让马鞍山市和县中年妇女季翠花(化名)掉进一个电话诈骗陷阱。20年来,她和丈夫王大保(化名)辛辛苦苦积攒下来的630万元存款,被悉数骗走。

“这儿有一张你的传票”,日前,季翠花家中的电话突然响起。电话中传来的是一个男子的声音,自称是法院的。

没有读过书的季翠花根本不知“传

票”为何物。对方称说:“你的身份证可能被人盗用了,在武汉办了一个交通事故的卡。”他说,这个事情他办不了,要找一位办案的刘科长。

当这名刘科长和季翠花接通电话后称:“这事如果不弄清楚,你就要帮别人背黑锅,轻则要坐七八年的牢,重则要坐十几年的牢!”季翠花一听,想起自己曾经有用身份证在那边办过驾驶证的经历,很是害怕,于是将自己和爱人的身份

证号码一一报给了对方。

随后,该男子让季翠花到银行去办理转账至“公安局”账户,办好公证后再全额退回。两天内,季翠花分三次向对方转账630万元。

然而,最后一笔款子转出后,她再也未等到“刘科长”的回电。季翠花打电话过去,始终没有人接电话。此时,季翠花才知道自己受骗了,遂向当地警方报案。